

国务院办公厅日前印发了《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》。《方案》指出，促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户，是全面小康社会惠及更多人口的内在要求，是推进新型城镇化建设的首要任务，是扩大内需、改善民生的重要举措。

尽最大努力帮助贫困群众 脱贫致富

民进海南省委调研组深入龙河镇石塘村委会开展精准扶贫工作调研

■ 叶松



调研组与镇、村干部座谈，共谋扶贫路子，合力攻坚。叶松 摄

10月11日，省政协副主席、民进海南省委主委、省科技厅厅长史贻云率民进海南省委调研组来到定安，深入龙河镇石塘村委会就精准扶贫工作开展调研。

县委副书记、县长刘蔚，政协主席王昌国，人大常委会副主任、畜牧局局长莫靡陪同调研。

当天下午，在石塘村委会的会议室里，史贻云一行与镇村两级干部亲切座谈，通过面对面的沟通，真正摸清群众想什么、需要

什么，与会人员还围绕石塘村存在的困难和问题，提出了许多意见和建议，并研究下一步工作的主要重点难点，合力攻坚，共同做好石塘村脱贫攻坚工作。

龙河镇石塘村委会位于定安南部，是定安“十三五”规划的贫困村，共有5个自然村，12个村民小组，总户数445户，总人口1516人，其中贫困人口32人，存在着农村交通饮水用电等基础设施有待完善；贫困人口科技文化素质

低，自我发展能力不强；产业结构单一，群众生产技术落后，科学技术普及率低等问题。

在详细了解情况后，史贻云指出，做好农村精准扶贫开发工作是一项艰巨的经济任务，是当前最大、最急、最需的民生工程。民进海南省委非常重视石塘村的扶贫工作，各会员要充分发挥专委会的界别特色，集智聚力，全力做好定点扶贫村的脱贫工作，为推进精准扶贫、全面（下转二版）

8年时间，定安新竹南华养殖专业合作社让黑猪品牌香飘岛外，带动530户贫困户摘贫帽

定安黑猪“拱”开脱贫门路

■ 刘梦晓 司玉 黄祥

清晨的太阳刚刚升起，笼罩在定安县新竹镇白堆村同古村民小组上空的薄雾还没散去，村民李植邦就要起身到定安新竹南华养殖专业合作社去上班。

世代居住在同古村的李植邦，用10余亩土地作为股本入股了南华养殖专业合作社之后，成为合作社的股东，每年不仅有7万元左右的利润分红，还学会了定安黑猪饲养技术，成功脱贫。

“想养殖发大财，就去找南华”，这是在定安县新竹镇流传的一句话。南华，既是指定安新竹南华养殖专业合作社，也是指合作

社的理事长李南华。近年来，南华养殖专业合作社将一个县域的定安黑猪品牌输送到岛外，占领市场一席之地，更在全村贫困率高的情况下，打造了“合作社+贫困户”模式，源源不断地为贫困户“输血”“造血”，成为扶贫典型。

养“金”猪 530户贫困户甩掉穷帽子

新竹镇白堆村坐落在定安县域的最西北。2008年以前，人们观念落后，产业单一，仅靠种植水稻、番薯和小叶桉树为主，收入微薄，共有430户人口的白堆村，就

有227户贫困户，贫困发生率高达52.8%。

可就在这样的情况下，李南华却看到了发展机遇——绿树成荫和连绵起伏的丘陵，是白堆村的天然屏障，依山傍水是养殖的最佳避风港。说干就干，2008年，李南华在村里搞起了养殖，李植邦就是他找的贫困户之一。

李植邦说，事实证明，他当年的选择没有错。现在的南华养殖专业合作社主要以出栏定安黑猪为主，年利润可达150万元。贫困户入股了合作社，不仅可以在年底收入利润的分红，（下转八版）

10月12日，定安县政府组织环城委、公路局、公安局等部门，在定海大桥项目施工现场一侧，对项目范围内的地面开展清表工作。县委副书记陈亮，县政府副县长、定城镇委书记莫汉博到场并指导清表工作。

当天上午，记者在现场看到，几十米宽的土地上，两台大型机器正在开足马力进行平整土地，清除野生灌木，道路周围拉起了警戒线，交警、公安、城管等执法人员在周围维持现场秩序。清表行动中，执法人员对少数干扰、阻挠的人员，进行了耐心细致地宣传教育。

据施工方相关负责人介绍，定海大桥项目地面清表施工范围约300余米，涉及土地189亩。目前进行24小时双班作业施工，共投入130余人，数十辆大型机械设备，地面清表工作预计11月中旬可完成，定海大桥将于10月底实现功能性通车。

陈亮在现场指挥清表工作时要求，定海大桥项目建设已接近尾声，各相关部门要凝心聚力，积极配合施工单位的工作，做到公开、公平、公正，让老百姓放心，顺利完成本次地面清表工作任务，让项目能够顺利实施。

据悉，地面清表工作主要是为了完善定海大桥基础设施建设，促进地方经济发展，保障定海大桥项目的实施，在进行地面清表工作之前，相关部门进村入户，攻坚克难，做好土地丈量登记、签订协议、兑付征地补偿款以及群众思想工作。

截止目前，定海大桥项目签订了集体及个人土地协议共92份，青苗及附属物拆迁补偿协议共129份，安置补助协议82份。



挖掘机正在平整地面。黄祥 摄

定海大桥开始地面清表

11月中旬前完成征地拆迁

■ 黄祥

扶贫攻坚进行时

.....→详见 2、6、7 版

聚焦各镇党代会

.....→详见 4 版

2016 海南定安城市形象
暨旅游房产推介会

.....→详见 5 版



《今日定安》微信公众号
二维码



《定安微旅游》微信公众号
二维码